
  1 (3) 
 11juni 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens miljöutskott 
  
 
 
 
 
Plats och tid Nacka stadshus, sammanträdesrummet Jelgava kl 08.45-08.50 

 BESLUTANDE 
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§ 14 KFKS 2019/1 

Anmälningar 

Beslut 
Det fanns inga anmälningar till sammanträdet. 
 
- - - - - 
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§ 15 KFKS 2018/1211 

Motion – Bonus-Malus-system i Nacka 
Motion den 17 december 2018 av Sidney Holm och Lisskulla Zayane (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott beslutar att till kommunstyrelsens sammanträde den 2 
september 2019 göra följande ändringar i tjänsteskrivelsen. 
 
Texten i sammanfattningen och förslag till beslut justeras så de stämmer överens.  
Tjänsteskrivelsen kompletteras med indikatorn ”närproducerat”. 
 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar redovisningen av kommunens miljö- och klimatarbete 
kopplat till bl.a. varor, tjänster och investeringar och bedömer att det arbetet för 
närvarande är tillräckligt och att inrättandet av ett internt bonus-malus-system i kommunen 
därmed inte behöver utredas vidare. Kommunfullmäktige beslutar att motionen med den 
noteringen är färdigbehandlad.  
 

Ärendet 
Motion inkom den 17 december 2018 av Sidney Holm m.fl. (MP) med förslag om att 
kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen utreder någon form av bonus-malus-
system enligt motionen, där sådant som motverkar uppfyllelsen av kommunens lokala 
miljö- och klimatmål får vara med och subventionera sådant som mer bidrar till 
uppfyllelsen av dessa mål.  
 
Nacka kommun använder redan de lokala miljömålen i upphandlingar. Exempel på detta är 
den upphandling av livsmedel som genomfördes 2018 (KFKS 2018/908) som möjliggör en 
uppfyllelse av Nackas miljömål om 50 procent ekologisk mat till år 2020. I alla 
inköpsprojekt som Nacka kommun genomför ska kommunen ställa samma kvalitets-, 
kompetens- och pedagogiska krav, och i övrigt samma villkor, på externa leverantörer som 
på den kommunala verksamheten. Inköp av varor samt tjänster i kommunen ska bidra 
både till en effektiv verksamhet med hög kvalitet samt till en långsiktigt hållbar kommun. I 
hållbarhetsperspektivet ingår såväl klimatmässig som social och ekonomisk hållbarhet. 
Nacka kommun har även gröna obligationer. Gröna obligationer är ett tydligt sätt att påvisa 
kommuns miljöengagemang och är en del i att realisera miljöprogrammets intensioner. 
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Sammantaget är bedömningen att det miljö- och klimatarbete som för nuvarande sker i 
Nacka för varor, tjänster och investeringar är tillräckligt och därmed behöver inrättandet av 
ett internt bonus-malus-system i kommunen inte utredas vidare. Det föreslås att motionen 
därmed är färdigbehandlad.  
 

Handlingar i ärendet 
Miljöenhetens tjänsteskrivelse den 11 mars 2019 
Motion 
 

Yrkanden 
Lisskulla Zayane (MP) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL) och Viktor 
Ellström (S), bifall till förslaget i motionen. 
 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M), Karin Teljstedt 
(KD) och Gunilla Grudevall-Steen (L), bifall till miljöenhetens förslag med följande 
ändringar. 
 
Texten i sammanfattningen och förslag till beslut stämmer överens.  
Tjänsteskrivelsen kompletteras med indikatorn ”närproducerat”. 
 

Beslutsgång 
Med avslag på Lisskulla Zayanes yrkande beslutade miljöutskottet i enlighet med Hans 
Peters yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Lisskulla Zayane lät anteckna följande. 
 
”Hur kan vi få det som är dåligt att betala mer för det som är bra? Miljöpartiet ser bonus 
malus som ett hållbarhetsverktyg. Genom att utreda någon form av bonus-malus-system 
där investeringar som motverkar uppfyllelsen av våra lokala klimat- och miljömål får vara 
med och betala investeringar som mer bidrar till uppfyllelsen av dessa mål kan vi på ett 
tydligt och konkret sätt arbeta för ett hållbart Nacka. 
Miljöpartiet arbetar för ett hållbart Nacka. Som en del i det vill vi att kommunen inför ett 
bonus-malus-system för investeringar. Det skulle betyda att ekologiskt dåliga investeringar 
kostar mer och får finansiera mer hållbarhet. I ett sådant system skulle det vara dyrare att 
exploatera skog och grönområden och pengarna gå till det som är ekologiskt bra. Som till 
exempel ännu fler cykelsatsningar, parker, vattenrening och biologisk mångfald.” 
- - - - - 
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§ 16 

Övriga frågor 
Det fanns inga övriga frågor på sammanträdet. 
 
- - - - - 
 
 


